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Kleine Anfrage 5304 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Düsseldorf: 14-Jährige prügeln mit Metallkette auf Männer ein 
 
 
Am Mittwochabend, den 12. Februar 2025, haben drei Tatverdächtige im Alter von 14 und 24 
Jahren im Abstand von anderthalb Stunden zwei Männer attackiert und dabei unter anderem 
mit einer Metallkette zugeschlagen. Die erste Tat ereignete sich gegen 23:00 Uhr, als die drei 
Tatverdächtigen auf einen 64-jährigen Dortmunder in der Düsseldorfer Altstadt trafen und mit 
ihm zunächst zum Hauptbahnhof gingen. Von dort aus gingen sie weiter in einen Park. Dort 
attackierten die mutmaßlichen Täter den Mann mit einer Kette aus Metall und schlugen damit 
auf seinen Kopf. Als das Opfer auf dem Boden lag, wurde es weiter mit der Metallkette 
geschlagen, während einer der Tatverdächtigen versuchte, ihm eine Tüte zu entreißen, in der 
sich Süßigkeiten und Drogerieartikel befanden. Der verletzte Dortmunder wurde anschließend 
in ein Krankenhaus eingeliefert.1 
 
Gegen 0:30 Uhr hielten sich die drei Tatverdächtigen erneut in der Altstadt auf. Nach Angaben 
der Polizei schlugen und traten die jungen Männer dort „plötzlich und grundlos“ auf einen 
Obdachlosen ein. Auch bei dieser Attacke setzten sie die Metallkette ein. Der Polizei gelang 
es, die beiden 14-jährigen Tatverdächtigen in der Nähe des Tatorts festzunehmen. Dem 24-
jährigen Komplizen war es zunächst möglich zu fliehen. Allerdings wurde er am 
darauffolgenden Donnerstag in der väterlichen Wohnung festgenommen.2 
Gegen die drei Tatverdächtigen wurde ein Haftbefehl erlassen. Der 24-Jährige und ein 14 
Jahre alter Junge sitzen nun in Untersuchungshaft. Laut Polizei sind alle Beteiligten bereits 
polizeilich in Erscheinung getreten.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 

 
1 Vgl. https://www.t-online.de/region/duesseldorf/id_100601684/duesseldorf-14-jaehrige-greifen-

obdachlosen-am-bahnhof-und-in-altstadt-an.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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4. Wurden respektive werden die Tatverdächtigen als Intensivtäter geführt? 

 
 
 
 

Markus Wagner  


